

## Örvendetes változás az örmény-magyar diplomáciai kapcsolatokban

December van, közeledik a karácsony és évvége. Ilyenkor általában mindenki összegzi az évet, tervezi a jövőt és készül a családi együttlétekre. Mi is ilyenkor ezekről szoktunk írni a Füzetek hasábjain. Terveztük is, hogy írjunk arról, hogy milyen volt a Covid utáni év, milyen volt a közösségi életet élesztgetni, újraindítani.

Legnagyobb örömünkre egy friss hír mindezt kitörölte a fejünkől, és az újságot egy nagyon fontos esemény bejelentésével kezdjük inkább, *Azbej Tristan* sorait véve kölcsön a Facebookról:

„A külpolitikai értéke mellett személyes jelentősége is van számomra, hogy **Magyarország és Örményország a mai napon helyreállította diplomáciai kapcsolatát.**

Vitába kerülni pillanatok alatt lehet, de kapcsolatokat rendezni hosszú ideig eltart - ebben az esetben egy évtizedig tartott. Az elmúlt években állami vezetők, egyházi vezetők, nemzetiségi vezetők, a tudomány és a kultúra képviselői, jószándékú magyar és örmény emberek rengeteg munkája, sok gesztusa és nyitottsága kellett ahhoz, hogy el-  
érkezzünk a mai naphoz. Büszke vagyok, hogy a *Hungary Helps Program* munkatársaival mi is hozzájárultunk ehhez az eredményhez. Egyház-diplomáciai találkozók sora, az anyaországi és a közel-keleti örményeknek nyújtott humanitárius támogatásaink, az örmény kulturális örökség megőrzésében való részvétel mind azt jelezték: összetartozunk. A magyarság és a legősibb keresztény nemzet összetartoznak.

Köszönet illet mindenkit, akivel együtt szolgáltuk ezt az ügyet!  
Hálás vagyok, hogy örmény származású magyarként mindennek részese lehettem.

Azbej Tristan”

Azbej Tristan”



Szijjártó Péter a lengyelországi Lodzban tárgyal Ararat Mirzoján örmény külügyminiszterrel



Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes fogadta Ashot Smbatyant az Örmény Köztársaság georgiai nagykövétét (Fotó: Miniszterelnökség / Botár Gergely)

Fabók Dávid

## Megáldották az Orlay utcai Örmény Katolikus Lelkészség felújított tetőterét

November 2-án a hazánkban tartózkodó *Rafael Péter Minászján* örmény katolikus pátriárka kitüntette *Orbán Viktor* miniszterelnököt az üldözött keresztényeknek nyújtott segítségért a Szent Kereszt Hálaéremmel. Ezután érkezett az Orlay utcai örmény központba, hogy ott a felújított tetőteret *Erdő Péter* bíboros, primással közösen megáldja. Fotók: Magyar Kurir, Merényi Zita.

A Orlay utcai épület tetőterének felújítására még 2018-ban nyert el 90 millió forintos támogatást a Lelkészség a *Hungary Helps Program*tól. Az új épületrészben a oktatási és kulturális programok zajlanak majd a jövőben, illetve helyet kap benne végre, s ezzel együtt kutathatóvá válik a magyar örmény közösség iratanyaga. Ezt *Fülöp Ákos* plébániai kormányzó atya mondta beszédében, aki rámutatott, ez a megújulás reményei szerint új lendületet ad az örmény katolikus közösségnek is.

Az eseményen jelen volt *Ashot Smbatyan*, az Örmény Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott georgiai nagykövete, illetve *Azbej Tristan*, az üldözött keresztények megsegítéséért és a *Hungary Helps Prog-*

*ram* megvalósításáért felelős államtitkár, valamint számos itt tanuló örmény fiatal is.

*Erdő Péter* beszédében elmondta, hogy már a 18. századi esztergomi érsek is igyekeztek biztosítani az örmény katolikusok hitéleti ellátását, mely munkában a későbbiekben az örmény katolikus szerzetesek, a mechitaristák segítették őket lelkipásztori szolgálattal, amíg a politikai helyzet ezt lehetővé tette. Kiemelte *Kádár Dániel* mechitarista szerzetes pap (1916-1988) szerepét, aki elsőként vetette fel, hogy az örmény katolikusoknak szükségük lenne önálló központra. Az Orlay utcai ingatlan így lett az örmény katolikus plébánia tulajdona, ahol gazdag kulturális és történelmi örökség számára sikerült helyet



dr. Erdő Péter bíboros, Rafael Péter Minászján, örmény katolikus pátriárka és Azbej Trisztán az átadáson